

वाय.एस.पवार कला व वाणिज्य महाविद्यालय नेरी ,

ता.चिमूर जि.चंद्रपूर

राष्ट्रीय सेवा योजना

विशेष शिबीर अहवाल-२०२२-२३

कालावधी :- ३१ जाने २०२३ ते ६ फेब्रुवारी २०२३

स्थळ:- जि.प.उ.प्राथ शाळा व ग्रामपंचायत खुटाळा

“स्वातंत्र्याच्या अमृत मोहत्सवी वर्षानिमित्त मतदार नोंदनी
जनजागृती,कोविड लसीकरण, युवाजागृती या संकल्पनेवर आधारित”

-:उद्घाटन समारंभ :-

गोंडवाना विद्यापीठ गडचिरोली संलग्नीत वाय.एस.पवार कला व वाणिज्य महाविद्यालय नेरी ता.चिमूर ,जि.चंद्रपूर येथील राष्ट्रीय सेवा योजना पथकाद्वारा दत्तक गाव खुटाळा येथील ग्रा.पंचायत व जि.परिषद उच्च प्राथमिक शाळा खुटाळा येथे “स्वातंत्र्याच्या अमृत मोहत्सवी वर्षानिमित्त मतदार नोंदनी जनजागृती कोविड लसीकरण युवाजागृती या संकल्पनेवर आधारित” विशेष शिबिराचे आयोजन करण्यात आले. शिबिराचा उद्घाटन सोहळा १ फेब्रु २०२३ रोज बुधवारला पार पडला या प्रसंगी कार्यक्रमाचे उद्घाटक खुटाळा गावातील पोलीस पाटील सौ.मीनाक्षीताई गायकवाड यांच्या हस्ते पार पडले त्यांनी विद्यार्थिना राष्ट्रीय सेवा योजनेचे महत्व पटवून दिले. तसेच कार्यक्रमाचे अध्यक्ष महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य मा.श्री.वैद्य सर यांनी महाविद्यालयातील विद्यार्थी राष्ट्रीय सेवा योजनेतील विविध उपक्रमात सहभाग घेवून महाविद्यालयाचा नाव लौकिक करावा असे सांगितले तसेच रा.से.यो. कार्यक्रम अधिकारी प्रा. सुनील एम.गभने यांनी विद्यार्थ्यांना ध्येय प्राप्त करायचा असेल तर NSS शिबीर महत्वाचा ठरतो तसेच NSS चे काय महत्व आहेत ते सुद्धा समजावून सांगितले कार्यक्रमाला उपस्थित उपसरपंच मा.विनोदजी बारसागडे , शाळा व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष मा.कचरुजी श्रीरामे, ग्रा.पं.सदस्य , जि.प. शाळेचे कर्मचारी , खुटाळा वासीय , महिला बचत गट शिबीरार्थी तसेच वाय.एस. पवार कला व वाणिज्य महाविद्यालयाचे कर्मचारी उपस्थित राहून शिबीराच उद्घाटन सोहळा पार पडला .

-: शिबीर काळात घेण्यात आलेले उपक्रम :-

- १)मतदान नोंदणी जनजागृती व कोविड लसीकरण रॅली
- २) व्यायाम व योगासने
- ३) सामुदायीक प्रार्थना
- ४) परिसर स्वच्छता
- ५) नालीतील गाळ काढणे
- ६) विद्यार्थींसाठी विविध स्पर्धा
- ७) नदीवरील वनराई बंधारा
- ८) सार्वजनिक विहीरीवरील स्वच्छता
- ९)मतदान नोंदणी जनजागृती व कोविड लसीकरण रॅली
- १०) अंधश्रद्धा व समाजप्रबोधनपर जनजागृती, सांस्कृतिक कार्यक्रम

➤ मतदान नोंदणी जनजागृती व कोविड लसीकरण रॅली (३१-०१-२०२३)

सात दिवसीय रा.से.यो. शिबिराच्या पहिल्या दिवसी विद्यार्थींचे आगमन झाल्यानंतर शिबिरस्थळी राहण्याची व्यवस्था करण्यात आली.त्यानंतर सायंकाळी ४ ते ६ वाजताच्या दरम्यान मतदान नोंदणी करण्यासाठी खुंटाळा गावात जनजागृती रॅली काढण्यात आली . १८ वर्ष पूर्ण झालेल्या विद्यार्थ्यांनी आपले नाव मतदार यादीत नोंद करावे हा रॅली काढण्याचा हेतू होता . तसेच कोविड सारख्या रोगाला हरवण्यासाठी प्रत्येक व्यक्तींनी लसीकरण करणे गरजेचे आहे. हे रॅलीच्या माध्यमातून लोकांना जागृत करण्यात आले .

➤ परिसर स्वच्छता :-

खुटाळा गावात शिबिरार्थ्यांचे आगमन होताच गावातील रस्त्याच्या बाजूला असणारे कचऱ्याचे ढिगारे शिबीर स्थळी असलेला परिसर स्वच्छ करण्यात आला तसेच गावातील नाल्यांच्या बाजूला असलेली झाडे-झुडपे नाल्यावर ठेवलेली लाकडे दूर करण्यात आले. त्यावेळी गावकर्यांनी सुद्धा मदत केली.

➤ **व्यायाम व योगासने :-**

शिविरार्थ्यांना रोज व्यायामाची सवय लागावी. त्यांची शरीरयष्टी सुदृढ राहावी. व्यायामाचे महत्व त्यांना समजावे . आपले आयुष्य कसे वाढवता येईल या दृष्टीकोनातून रोज सकाळी ०६ ते ०७ पर्यंत ०१ तास व्यायाम , योगासने , धावणे ,सूर्यनमस्कार , पिटी , झुम्बां डान्स घेतल्या जात होते.

➤ **सामुदायीक प्रार्थना :-**

शिविरार्थ्यांची इच्छाशक्ती वाढावी , वाईट विचार बाजूला ठेऊन चांगले विचार आत्मसात करावे या दृष्टीने वंदनीय राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज यांनी रोज नित्यनियमाने सांगितलेली सामुदायीक प्रार्थना शिविरार्थी सायंकाळी ०६ ते ०७ या कालावधीत म्हटली जात होती. या प्रसंगी महाविद्यालयाचे व शिबीर स्थळी उपस्थित असलेले प्राध्यापक वर्ग उपस्थित राहत होते.

➤ **नालीतील गाळ काढणे :-**

जिल्हा परिषद उच्च प्राथमिक शाळा व ग्रामपंचायत खुटाळा च्या आवारात असलेली १०० मीटर लांबीच्या नालीतील घान व गाळ काढण्यात आला व नाली स्वच्छ करण्यात आली . तसेच शाळेसमोरील रोडच्या कडेला असलेली जवळपास ४५ मीटर लांबीची नाली स्वच्छ करण्यात आली . सर्व कामाचा अंदाज घेता १० ते १५ हजार रुपयाचे काम शिविरार्थ्यांच्या श्रमदानाच्या माध्यमातून करून देण्यात आले त्यामुळे समस्त खुटाळ गावकरी यांनी समाधान व्यक्त केले.

➤ **अंधश्रद्धा व समाजप्रबोधनपर जनजागृती सांस्कृतिक कार्यक्रम :-**

विद्यार्थ्यांच्या कला गुणांचा विकास व्हावा तसेच दिवसभरातील ताण-तणाव व थकवा घालविण्यासाठी आणि गावकर्यांना प्रबोधनपर धडे देण्याच्या दृष्टीकोनातून रोज रात्री ७.३० ते ९.३० पर्यंत सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित करण्यात येत होते. या कार्यक्रमाच्या माध्यमातून नाटिका , नृत्य, नकला, एड्स जनजागृती, कोविड जनजागृती , शेकऱ्यांच्या आत्महत्या, व्यसन मुक्ती , पर्यावरण वाचवा , हुंडाबळी, अंधश्रद्धेतून अडकलेल्या लोकांना बाहेर काढण्यासाठी अंधश्रद्धेवर आधारित, कायद्याची व वाहतुकीची जाणीव करून देणारे सांस्कृतिक कार्यक्रम व अनेक मनोरंजनात्मक कार्यक्रम सादर करण्यात येत होते या संपूर्ण दिवसा मध्ये ५७ सांस्कृतिक कार्यक्रम घेण्यात आले.

➤ शिबिरार्थ्यांसाठी विविध स्पर्धा :-

गावकऱ्याबरोबर शिबिरार्थ्यांच्या व्यक्तीमहत्त्वचा विकास करण्याच्या दृष्टीकोनातून वकृत्व स्पर्धा , वादविवाद स्पर्धा , समयसूचक स्पर्धा , बचाव स्पर्धा, परीसवांद इत्यादी विविध स्पर्धांचे आयोजन करून शिबिरार्थ्यांला व्यासपीठवर बोलण्याची संधी देण्यात येत होती. विद्यार्थी महाविद्यालयातून बाहेर जातांना समाजामध्ये वावरतांना त्याला दोन शब्द बोलता यावे या दृष्टीने या स्पर्धा आयोजित करण्यात आल्या होत्या .

➤ नदीवरील बंधारा :-

“ पाणी अडवा पाणी जिरवा व पर्यावरण वाचवा ” हि संकल्पना घेऊन रा.से.यो.स्वयंसेवकांनी विशेष शिबीर दरम्यान गोरवड नदीवर २० मीटर लांबीचा व ४ फुट उंचीचा बंधारा बांधण्यात आला. बंधारा बांधल्यामुळे खुटाळा व गोरवट गावातील शेतकऱ्यांना शेतात पाणी देण्यासाठी व उन्हाळ्यात गुरा ढोरांना पिण्यासाठी पाण्याची व्यवस्था करण्यात आली. या बंधान्यामुळे जवळपास २० हेक्टर जमीन सिंचनाखाली आली त्यामुळे सर्व ग्रामस्त खुशीत असतांना दिसत होते . हा बंधारा बांधण्यासाठी गावकऱ्यांनी तसेच ग्रामस्तानी मोठे सहकार्य केले.

➤ मंदिराची व बौद्धविहाराची स्वच्छता :-

खुटाळा गावातील सर्व मंदिराची स्वच्छता रा.से.यो. विद्यार्थ्यांनी केली व जिल्हा परिषद शाळेसमोरील १ एकर परिसरातील बौद्धविहाराची स्वच्छता करण्यात आली . तसेच गावामध्ये असलेल्या गुरुदेव सेवा मंडळ याचा परिसर सुद्धा स्वच्छ करण्यात आला .

➤ सार्वजनिक विहिरीची स्वच्छता :-

रा.से.यो. शिबिर दरम्यान खुटाळा गावातील ४ सार्वजनिक विहिरी स्वच्छ करण्यात आल्या या विहिरीच्या अवती-भवती मोठ्या प्रमाणात झाडे-झुडुपे लागलेली होती तसेच विहिरीतून काढल्यानंतर सांडलेला पाणी जाण्यासाठी कोणताही मार्ग नव्हता तो तयार करण्यात आला. काही विहिरीच्या बाजूला असलेल्या नाल्या पूर्णतः बुजलेल्या होत्या त्या स्वच्छ करण्यात आल्या.

-: शिबीर कालावधीतील प्रबोधन सत्र :-

➤ लिंग भेद समानता आणि जनजागृती (दि.- ०२-०२-२०२३)

विद्यार्थी हा समाजाचा एक अतिशय महत्वाचा आणि जिवंत घटक आहे. समाजात असलेली लिंग भेद नष्ट करून, समानता कशी प्रस्थापित करता येईल या विषयावर जनजागृती करण्यासाठी ICICI फाँडेशन क्लस्टर ऑफिसर नागभीडच्या मा.रिता हटवार मॅडम उपस्थित होत्या . स्त्री-पुरुषांच्या मागे नाही ती सुद्धा पुरुषांबरोबर कार्य करतो. असे मत स्पष्ट करण्यात आले कि, एक स्त्री राष्ट्रपती बनू शकते, मुख्यमंत्री बनू शकते, तर स्त्री पुरुष मतभेद का केला जातो असे मा. रिता हटवार मॅडम यांनी प्रश्न उपस्थित केला. स्त्री हि एका घराण्याचा नाही तर दोन-दोन घराण्याचा उद्धार करीत असतो म्हणून स्त्री-पुरुष भेद करू नका असे जनजागृतीवर मार्गदर्शन मा.रिता हटवार मॅडम यांनी केले . तसेच लिंगभेद समानता विषयी जनजागृती पर मार्गदर्शन महाविद्यालयाचे प्रा. श्रीरामे सर , प्रा. अक्रम सर, प्रा. कऱ्हाडे मॅडम यांनी केले.

➤ वाढत्या गुन्हेगारीवर नियोजन व नियंत्रण (दि.- ०३-०२-२०२३)

मा. गभणे साहेब पोलीस निरीक्षक पोलीस स्टेशन चिमूर हे शिबिराच्या स्थळी उपस्थित झाले. त्यांनी सध्याच्या वाढत्या गुन्हेगारी चि माहिती दिली. गुन्हेगारी वाढण्याचे कारण काय त्याच बरोबर आजचे तरुण गुन्हेगारी प्रवृत्तीकडे कसे सरसावत आहेत त्यावर कसे नियंत्रण घालता येईल याची माहिती दिली. सध्या चर्चेत असलेला सायबर क्राईम काय आहे व त्याला आजचे तरुण कसे बळी पडतात याची माहिती उपस्थित सर्व गावकरी मंडळी व रा. से. यो. शिबिरार्थ्यांना समजावून सांगितली गुन्हेगारीपासून कसे दूर राहता येईल व वाढत्या गुन्हेगारीला आळा बसविण्यात समस्त नागरिकांची काय भूमिका असावी याची समस्त माहिती या प्रसंगी देण्यात आली.

➤ पाळीव प्राण्याची चिकित्स्ता व मोफत औषधी वितरण (दि.- ०३-०२-२०२३)

रा. से. यो. शिबीर दरम्यान खुटाळा गावातील जनावरांची तपासणी करण्यासाठी पाळीव प्राण्यांची चिकित्स्ता व मोफत औषध वितरण करण्यासाठी पशु वैद्यकीय अधिकारी मोठेगाव येथील डॉ. डी.व्ही. केंद्रे साहेब यांच्या उपस्थितीत शिबीर राबवण्यात आला. शिबीर दरम्यान गावातील गाय.बैल. शेळ्या अशा एकूण ७२ जनावरांची तपासणी करण्यात आली. जनावरांना ग्रासलेल्या लंपी रोग यावर मार्गदर्शन करण्यात आले. तसेच आपल्या जनावरांची कशी काळजी घ्यावी व दुधाळ गाईचा दुध वाढण्यासाठी काय करायला पाहिजेत या विषयी सुद्धा गावकर्यांना मार्गदर्शन केले त्याच बरोबर शेती बरोबर पूरक व्यवसाय म्हणुन दुध व्यवसाय महत्वाचा आहे. हे डॉ. केंद्रे साहेब यांनी लोकांना पटवून देणे या शिबिराला गावकऱ्यांनी मोठे सहकार्य केले.

➤ मोफत आरोग्य तपासणी व औषध वितरण (दि.- ०४ -०२-२०२३)

शिबीरदरम्यान ग्रामीण विभागातील तरुणांच्या आरोग्याचा विचार करून राष्ट्रीय सेवा योजना पथकाच्या माध्यमातून रक्त गट तपासणी व सिकलसेल तपासणी करण्यासाठी प्राथमिक आरोग्य केंद्र नेरी येथील वैद्यकीय अधिकारी डॉ. सुमित डांगे साहेब तसेच यांच्या चमूने शिबिरातील सर्व राष्ट्रीय सेवा योजनेचे स्वयंसेवक, प्राध्यापक गावातील गरोदर माता, अंगणवाडी सेविका, गावातील तरुण, स्त्री- पुरुष अशा लोकांचे रक्त घेऊन रक्त गट तपासणी घेण्यात आली व रेपोर्ट आल्यावर रक्त गट सांगण्यात आले.

तसेच रक्त तपासणी करून शिकलसेलचे लक्षण काय आहे. त्या रोगाचा प्रसार कसा होतो व त्यावर उपचार पद्धती समजावून सांगण्यात आली.

➤ विद्यापीठ आपल्या गावात उपक्रम (दि.- ०४ -०२-२०२३)

राष्ट्रीय सेवा योजनेचा विशेष वार्षिक शिबीर राबवत असतांना “विद्यापीठ आपल्या गावात” हा विद्यापीठ उपक्रम राबवावा, या उपक्रमा अंतर्गत त्या गावातील लोकांचे शिक्षण किती झाले, शिक्षण सोडण्यामागाचे कारण काय, गावातील समस्या कोणत्या अशारितीने सर्वेक्षण करायचे होते. विद्यापीठ आपल्या गावात हा उपक्रम राबवतांना ३३२ लोकांचे सर्वेक्षण करण्यात आले आहे. या सर्वेक्षणावरून हे लक्षात आले. कि शिक्षण सोडण्याचे कारण म्हणजे आर्थिक परिस्थिती होय, तसेच त्या गावातील समस्या सुद्धा होत्या त्या म्हणजे घरकुलाची समस्या, संडासाची समस्या, पिण्याच्या पाण्याची समस्या, बेरोजगारीचे समस्या अशा अनेक समस्या आमच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या स्वयंसेवकांनी जाणून घेतल्या आणि या तुमच्या समस्या आम्ही विद्यापीठपर्यंत पोहचवू असे सांगण्यात आले. ग्रामीण क्षेत्राचा विकास करण्यासाठी या समस्यांचे निराकरण करणे आवश्यक आहे.

➤ कायदेविषयक मार्गदर्शन (दि.- ०५ -०२-२०२३)

सात दिवसीय रा.से.यो. च्या शिबिरात दिनांक ०५/०२/२०२३ ला कायदेविषयक मार्गदर्शन करण्यासाठी चिमूर तालुका न्यायालयाचे चार वकील उपस्थित होते . या शिबिरात कायदेविषयक जागृती व मार्गदर्शन करण्यात आले. अँड. मा.एम.डी.काळे यांनी बाल लैंगिक अत्याचार आणि चाईल्ड पोनोंग्राफी या सारख्या गुन्ह्यांसाठी नोव्हे.२०१२ ला लागू करण्यात आलेल्या ‘ पोक्सो कायदा या विषयी’ माहिती सांगितली .

लग्न जरी वैयक्तिक गोष्टी असली तरी भारतामध्ये कायद्याने लग्नासाठी वयाची बंधने आहेत. भारतात ‘बालविवाह प्रतिबंध अधिनियम-२००६’ करण्यात आला या कायद्यानुसार वर-वधू सज्जान म्हणजे मुलीचे वय १८ वर्ष व मुलाचे वय २१ वर्ष असेल तर विवाह ग्राह्य मानला जातो परंतु आता यात संशोधन करण्यासाठी बिल लोकसभेत आले आहे. अशी माहिती अँड .एस.जी.श्रीरामे यांनी दिली.

अँड. एम.झेड. लांबट यांनी ‘हुंडा प्रतिबंध कायदा १९६९’ च्या कलम ४ अन्वये कोणत्याही व्यक्तीने हुंडा प्रत्यक्ष अथवा अप्रत्यक्षपणे मागीतल्यास त्यास कमीत कमी सहा महिने परंतु जास्तीत-जास्त दोन वर्ष पर्यंत असू शकेल इतक्या मुदतीची कारावासाची शिक्षेची तरदूत आहे . त्यामुळे कोणीही हुंडा मागू नये , हुंडा देणे सुद्धा या कायद्यानुसार गुन्हा ठरतो . म्हणून हुंडा देऊन गुन्हा करू नये .असे मत व्यक्त केले .

अँड. एन.के. गुरुपुडे यांनी माहिती अधिकार अधिनियम २००५ च्या बदल माहिती सांगितली या अधिनियमानुसार प्रत्येक नागरिकाला कोणत्याही सरकारी व निम सरकारी कार्यालयामधील आपल्याला पाहिजेत असणारी माहिती या कायद्याने आपण मागू शकतो असे मत व्यक्त केले .

➤ समाजाच्या विकासासाठी विद्यार्थ्यांची भूमिका (दि.- ०५ -०२-२०२३)

विद्यार्थी हा समाजाचा एक अतिशय महत्वाचा आणि जिवंत घटक आहे . विद्यार्थ्यांच्या उपक्रमशीलतेवर समाजाचा विकास अवलंबून असतो. या बदल मार्गदर्शन करण्यासाठी प्रा.गजभिये सर आणि प्रा. पिसे सर हे उपस्थित होते . समाज विकासाठी विद्यार्थ्यांची भूमिका कशी असावी विद्यार्थ्यांनी कोणकोणती कार्य करायला पाहिजेत विद्यार्थ्यांची समजाप्रती जबाबदारी कोणती यावर आपले मत प्रा. गजभिये सर यांनी मांडले. तसेच आजचा विद्यार्थी हा उद्याचा भावी नागरिक आहे . तो या समाजाचा उद्गाता आहे . त्यामुळे त्यांच्या चांगल्या वाईट कृत्याचे परिणाम येणाऱ्या पिढीला भोगावे लागणार आहे. त्यामुळे विद्यार्थ्यांनी आपली वागणूक सौजन्यपूर्ण व प्रेमळ ठेऊन बंधूभाव, प्रेम, जिव्हाळा निर्माण करण्यासाठी सतत प्रयत्नशील असावे असे मत प्रा. पिसे सर यांनी व्यक्त केले.

➤ समारोपीय कार्यक्रम (दि.- ०६ -०२-२०२३)

शिविराचा सामारोपीय कार्यक्रम ०६ फेब्रु. २०२३ ला पार पडला . या समारोपीय कार्यक्रमाचे अध्यक्ष महाविद्यालयाचे. प्रभारी प्राचार्य मा. वैद्य सर उपस्थित होते. त्यांनी राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या सात दिवसीय शिविरातील संस्कार आपल्या अंगी बाळगावे तसेच रा.से.यो. च्या विद्यार्थ्यांनी राष्ट्र विकासाच्या उभारणीत हातभार लावावा असे मत प्रभारी प्राचार्य मा. वैद्य सर यांनी आपल्या मार्गदर्शनातून सांगितले .

कार्यक्रमाचे प्रमुख पाहुणे म्हणून मा.सतीशभाऊ वारजुरकर (माजी जि.प.अध्यक्ष) चिमूर मा.विजय कुमार घरत (सिनेट सदस्य गोंडवाना विद्यापीठ गडचिरोली) मा.रोशन भाऊ ढोक (माजी.उप सभापती पं.स.चिमूर) मा.विनोदजी बारसागडे (उपसरपंच खुटाळा) मा. सौ. मीनाक्षीताई गायकवाड (पोलीस पाटील / तंटामुक्ती अध्यक्ष खुटाळा) मा.व्ही.एम. नखाते ग्रामसेवक ग्रा.पं. खुटाळा व सर्व ग्रा.पं. सदस्य उपस्थित होते . मा. कहुर्के सर. (जि.उच्च.प्रा.शाळा खुटाळा) व ग्रामस्थ उपस्थित होते . या सात दिवसीय शिविरांचा अहवाल वाचन रा.से.यो. कार्यक्रम अधिकारी, प्रा. सुनील एम. गभने सर यांनी केले . या कार्यक्रमाचे संचालन मा. दीक्षांत रामटेके यांनी कले . तर कार्यक्रमाचा शेवट मा.पराग चवरे यांनी सर्वांचे आभार मानून शिविराचा शेवट केला . हा शिवीर पूर्णत्वास आणण्यासाठी महाविद्यालयातील .प्रा. वर्ग व शिक्षकेतर कर्मचारी व शिविरार्थी यांचे मोलाचे सहकार्य लाभले .

अश्या प्रकारे संपूर्ण आठवडाभर विशेष वार्षिक शिविराच्या तयारीपासून आगमन आणि प्रस्थान , प्राणायाम ,योगासने ,श्रमदान आणि बौद्धिक संस्कृतिक कार्यक्रम यांची संपूर्ण तपशीलवार माहिती प्रस्तुत अहवालात देण्यात आले आहेत.

प्रा. मंगेश एम.श्रीरामे
रा.से.यो कार्यक्रमाधिकारी
वाय.एस. पवार. महा. नेरी

प्रा.धम्मदीप वैद्य
प्राचार्य (प्र.)
वाय.एस.पवार.महा. नेरी



Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala, Maharashtra
442904, India
Lat 20.448193°
Long 79.490919°
01/02/23 03:37 PM GMT +05:30



Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala, Maharashtra
442904, India
Lat 20.448195°
Long 79.490915°
01/02/23 03:34 PM GMT +05:30



Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala, Maharashtra
442904, India
Lat 20.448265°
Long 79.49092°
01/02/23 04:11 PM GMT +05:30



GPS Map Camera
Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala, Maharashtra
442904, India
Lat 20.448123°
Long 79.49099°
02/02/23 03:07 PM GMT +05:30



GPS Map Camera
Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala, Maharashtra
442904, India
Lat 20.448233°
Long 79.490928°
01/02/23 09:03 PM GMT +05:30



GPS Map Camera
खुटला, महाराष्ट्र, भारत
CFXR+6M3, near by Z.P.School,
खुटला, महाराष्ट्र 442904, भारत
Lat 20.447498°
Long 79.491517°
02/02/23 09:45 AM GMT
+05:30



GPS Map Camera
Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala, Maharashtra
442904, India
Lat 20.448177°
Long 79.490939°
02/02/23 07:00 AM GMT +05:30



GPS Map Camera
Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala, Maharashtra
442904, India
Lat 20.448188°
Long 79.490902°
02/02/23 06:54 AM GMT
+05:30



GPS Map Camera
Chimur, Maharashtra, India
CFXR+7JQ, Chimur,
Maharashtra 442904, India
Lat 20.448142°
Long 79.491382°
03/02/23 09:49 AM GMT
+05:30



GPS Map Camera
Chimur, Maharashtra, India
CFXR+7JQ, Chimur,
Maharashtra 442904, India
Lat 20.448207°
Long 79.491375°
03/02/23 10:06 AM GMT
+05:30



GPS Map Camera
Khutala, Maharashtra, India
CFWR+V59, Khutala,
Maharashtra 442904, India
Lat 20.448278°
Long 79.491047°
02/02/23 10:16 AM GMT
+05:30



GPS Map Camera
खुटला, महाराष्ट्र, भारत
CFXR+798, खुटला, महाराष्ट्र
442904, भारत
Lat 20.448143°
Long 79.490938°
03/02/23 07:10 AM GMT
+05:30



GPS Map Camera
Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala,
Maharashtra 442904, India
Lat 20.448148°
Long 79.490904°
03/02/23 08:36 PM GMT
+05:30



GPS Map Camera
Khutala, Maharashtra, India
CFXR+798, Khutala,
Maharashtra 442904, India
Lat 20.447854°
Long 79.49104°
03/02/23 09:05 PM GMT
+05:30



GPS Map Camera
खुटला, महाराष्ट्र, भारत
 CFXR+798, खुटला, महाराष्ट्र
 442904, भारत
 Lat 20.448233°
 Long 79.490924°
 06/02/23 08:13 AM GMT
 +05:30



GPS Map Camera
 Chandrapur, Maharashtra, India
 Unnamed Road, Maharashtra
 442904, India
 Lat 20.446447°
 Long 79.485329°
 06/02/23 08:41 AM GMT
 +05:30



GPS Map Camera
 Chimur, Maharashtra, India
 CFXR+710, Chimur,
 Maharashtra 442904, India
 Lat 20.448337°
 Long 79.491361°
 06/02/23 08:45 AM GMT
 +05:30



GPS Map Camera
गोरवट, महाराष्ट्र, भारत
 निनाची रस्ता, गोरवट, महाराष्ट्र 442904, भारत
 Lat 20.453187°
 Long 79.504158°
 05/02/23 09:54 AM GMT +05:30



GPS Map Camera
खुटला, Maharashtra, India
 CFXR+798, Khutala,
 Maharashtra 442904, India
 Lat 20.448198°
 Long 79.490875°
 06/02/23 07:05 AM GMT
 +05:30



GPS Map Camera
खुटला, Maharashtra, India
 CFXR+798, Khutala,
 Maharashtra 442904, India
 Lat 20.448198°
 Long 79.490875°
 06/02/23 07:05 AM GMT
 +05:30



GPS Map Camera
खुटला, Maharashtra, India
 CFXR+798, Khutala,
 Maharashtra 442904, India
 Lat 20.448205°
 Long 79.490923°
 06/02/23 07:03 AM GMT
 +05:30



GPS Map Camera
गोरवट, Maharashtra, India
 Unnamed Road, Gorwat, Maharashtra 442904, India
 Lat 20.453257°
 Long 79.50418°
 05/02/23 11:16 AM GMT +05:30



GPS Map Camera
गोरवट, महाराष्ट्र, भारत
 निनाची रस्ता, गोरवट, महाराष्ट्र
 442904, भारत
 Lat 20.453268°
 Long 79.504218°
 06/02/23 09:41 AM GMT
 +05:30



GPS Map Camera
खुटला, Maharashtra, India
 CFXR+798, Khutala, Maharashtra
 442904, India
 Lat 20.448233°
 Long 79.490926°
 06/02/23 05:12 PM GMT +05:30



GPS Map Camera
खुटला, महाराष्ट्र, भारत
 CFXR+798, खुटला, महाराष्ट्र 442904, भारत
 Lat 20.448147°
 Long 79.490868°
 06/02/23 02:58 PM GMT +05:30



GPS Map Camera
खुटला, Maharashtra, India
 CFXR+798, Khutala, Maharashtra
 442904, India
 Lat 20.448223°
 Long 79.490933°
 06/02/23 03:13 PM GMT +05:30



GPS Map Camera
खुटला, Maharashtra, India
 CFXR+798, Khutala, Maharashtra
 442904, India
 Lat 20.448172°
 Long 79.490933°
 06/02/23 03:15 PM GMT +05:30



GPS Map Camera
खुटला, महाराष्ट्र, भारत
 CFXR+798, खुटला, महाराष्ट्र 442904, भारत
 Lat 20.448229°
 Long 79.490928°
 06/02/23 04:15 PM GMT +05:30



